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Co je nového u hasičů v

Prosetíně za rok 2025 
Autor: Tomáš Vít

Letošní hasičský rok začal tradičně
hasičským plesem, který se konal opět ve
Vrbatově Kostelci a vydařil se jako vždy
náramně, přišlo přes 200 lidí. 
V únoru jsme započali práce na rekonstrukci hasičského areálu. Na
hasičském areálu se začalo v květnu asfaltovat a započaly se finální
úpravy.

Červen patřil již 7. ročníku Odpoledne plné her, zábavy a adrenalinu.
Na akci se letos zaregistrovalo 368 dětí a celkem akci navštívilo cca
1100 lidí.

V červenci jsme pořádali již 14. ročník noční soutěže O pohár
starosty obce a zároveň III. kolo SNC. Zúčastnilo se 48 týmů, které
si novou asfaltovou základnu velice chválily. Na trati už to bylo
horší, tam jsme skončili po špatném nabrání půjčeného koně na 9.
místě.

Po sportovní stránce družstva mužů objížděla Summer night cup.
Celkově jsme skončili v sérii 8 nočních závodů na 7. místě, průměrně
SNC objíždělo 47 mančaftů, z toho 28 mužských týmů. Výsledky
byly následující: V Kameničkách jsme brali bednu za třetí místo.
Následovala prokletá Horka, kde se nejprve při pátečním tréninku
zranil Mates, a poté již při závodu na platě si urval achilovku
Marvin. A protože to bylo při přípravě na platě, museli jsme
vyběhnout v 6ti lidech. Takže na lepší jak 14. místo to nestačilo. Na
domácí půdě to bylo zmíněné 9. místo. Do Studnic hlásil návrat
Mates, ale byla to pouze výměna kus za kus, přišlo další zranění,
tentokrát u Hanze. I přesto nám studnická dráha sedla a výkonem
jsme si doběhli pro 2. místo. Následoval Otradov a nejrychlejší čas
sezony 20.49, který ale stačil pouze na brambory. V Brčekolech si
vybral smůlu na platě Pildík – 14. místo.

Na Štěpánově 4vteřinový prostřik Komára a 9. místo, vpravo Pildík
nejrychlejší čas večera 18.85 sec. Před posledním závodem v Rosicích
jsme drželi čtvrtou příčku s 6ti bodovou ztrátou na třetí Vinary.
Rychlá voda a bohužel vlevo nezapojená proudnice stačila až na
výsledné 21. místo, a to znamená místo výšin skok dolů a zmíněné 7.
místo v celkovém seriálu SNC. 

Když už jsem u sportu, tak musím zmínit, že velikou radost nám
dělají hasičátka, která si zvykají na přechod do starší kategorie, ale
o tom v jiném článku.

V neděli 16.11.2025 jsme uspořádali v hospodě na hřišti turnaj ve
hře Sázky a dostihy. Zúčastnilo se 16 jednotlivců, vítězem se stal
Jarda Zahradník, následovaný nejmladší účastnicí Káťou Vítovou a
třetí skončil Jan Psota. 

Závěrem bych chtěl poděkovat za spolupráci a pomoc obecnímu
úřadu, Sokolu Prosetín. Dále vedoucím mládeže za vedení
hasičátek, a vlastně všem, kteří se podílejí na úspěšném chodu naší
organizace.

Přehled připravovaných akcí na rok 2026:
03.1.2026 - Prodej lístků na hasičský ples
23.1.2026 - Hasičský ples s kapelou NORMAL03
11.4.2026 - Sběr železného šrotu
16.5.2026 - Dětské hasičské závody
30.5.2026 - Pouťová zábava s kapelou III.
CENOVÁ
04.7.2026 - Odpoledne plné her, zábavy a adrenalinu
24.7.2026 - Noční závody



Sportovní sezóna hasičátek z Prosetína

Autor: Michal Vychroň

Sezóna 2025 byla pro naše hasičátka
plná nových zkušeností a zlepšování. 

Autor: Michaela Vítová
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Začátkem září jim dal trenér Mates motivaci:
když zaběhnou útok pod 16 vteřin, tak ho čeká
koupel v kádi. Tento cíl se jim o kousek splnit
nepovedlo a trenér si oddychl, že v tom
podzimním chladu do vody nakonec nemusel, i
když měl namále ve Slatiňanech – v pořádném
blátě a zimě daly krásných 16,24 a Eliška
dokonce 15,96. Celkově se starší děti umístily
na krásném 11. místě v lize okresu Chrudim. 

Nesmíme zapomenout ani na naše mladší
žáky, kteří se též účastnili chrudimské
ligy. Jak už to u nás bývá zvykem, i toto
družstvo ve své skupině patřilo k
nejmenším a nejmladším. Ze soutěže v
Bělé jsme si už potřetí v řade přivezli
pohár za nejmladšího závodníka. 

Kromě ligy jsme vyrazili i do Leštinky.
Celý den nás provázelo sluníčko a díky
menší konkurenci jsme si věřili na
medaile. Útoky obou družstev začaly
slibně, ale proudaře doprovázela smůla.
Lítaly nám nejen hadice, proudnice, ale i
děti. Mladším se však jeden z pokusů
vydařil a odvezli si pohár za 3 místo.
Starší byli rádi za platný pokus, ale i tak
se umístili na čtvrtém místě.

Nutno zmínit, že letos náš sbor reprezentovala
Káťa Vítová v lize okresu Chrudim v disciplíně
60 m s překážkami. Odběhla 6 soutěží a s
každou z nich se výsledky zlepšovaly,
konkurence byla veliká a některé dívky starší až
o 5 let. Nejlepší čas si odvezla z poslední soutěže
v Hlinsku 23,10 a její výkony stačily na celkové
22. místo.

Soutěžní sezónu jsme ukončili rozlučkou, kde
nechybělo šampáňo, pizza a další dobroty.
Zahráli jsme si hry, luštili tajenky a každý si
domů odnesl balíček s odměnou.

Teď nás čeká zimní příprava a pak vzhůru do
další sezóny – s novou energií a chutí zase něco
dokázat a hlavně s novými cíli.

Krásný a pohodový čas vánoční a mnoho zdraví v novém roce Vám přejí
Hasičátka.

Letos musely starší děti nastoupit do ligové
soutěže ve skupině 12–16 let, i přesto, že jejich
věkové rozmezí je 9–13 let. Na jaře byl jejich
úkol jasný: naučit se náběr a ovládat mašinu.
Děti se nového úkolu nezalekly, pilně
trénovaly a po třetí ligové soutěži začaly běhat
pro nás krásné časy, a především podávaly
stabilní výkony. Díky tomu se pravidelně
umisťovaly v první desítce.

Nejrychlejší útok děti daly v Lukavici s časem
20,95 a to na terče, se kterými měly ostatní
velké problémy. Mladší družstvo obsadilo v
lize celkové 17 místo.

Děkujeme všem dětem za jejich píli a
rodičům za podporu.



STŘ ÍPKY
ze základní školy

Děkujeme všem, kteří se na
organizaci kurzu podíleli,
především dětem za jejich
otevřenost, nadšení a chuť
objevovat nejen svět kolem
sebe, ale i sebe samotné.
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Adaptační kurzy žáků 1. stupně

Kolektiv autorů

Pět dní plných zážitků, her a přátelství...
Začátek školního roku přinesl pro naše nové šesťáky nejen změnu
prostředí, ale i příležitost poznat se navzájem mimo školní lavice. V
krásném prostředí areálu Kempy na Seči se uskutečnil adaptační kurz,
který se proměnil v pět dní plných her, dobrodružství a společných
zážitků.

Adaptační kurz šesťáků v areálu Kempy na Seči

Program, který si pro nás pečlivě připravily
lektorky Eliška a Eva, byl pestrý a zábavný.
Děti si zahrály například týmovou strategickou
hru Pandemie, která prověřila jejich schopnost
spolupracovat a řešit problémy. Velký úspěch
měla i netradiční sportovní aktivita Slepý fotbal,
při které se hráči museli spoléhat na komunikaci
a důvěru.

Nechyběly ani vodní radovánky – projížďky na
loďkách a paddleboardech se staly vítaným
zpestřením dne. Děti si naplno užily krásné
počasí, vodní hry i osvěžující zábavu. A když se
večer spustil déšť, zvládli jsme ho s úsměvem –
jako další dobrodružství, které jen podtrhlo
kouzlo společně stráveného dne. Jedním z vrcholů kurzu bylo

společné vaření buřtguláše,
při kterém si děti vyzkoušely
práci v týmu i základní
kuchařské dovednosti.
Poslední večer pak patřil
diskotéce, kde jsme se
všichni dobře bavili a tančili
s opravdu velkým
nasazením.

Kurz splnil svůj hlavní cíl – pomoci dětem
navázat nové vztahy, odbourat počáteční ostych
a vytvořit základ pro přátelskou a
spolupracující třídní komunitu. Nová třídní
učitelka a paní asistentka měly možnost poznat
své žáky v neformálním prostředí, což nám
pomůže lépe reagovat na jejich potřeby během
školního roku.

Dvoudenní program byl pestrý a plný
různorodých aktivit, které podporovaly
přemýšlení, kreativitu, pohyb a sportovní
dovednosti. Jejich cílem bylo nejen pobavení,
ale především podpora sebedůvěry, rozvoj
týmové spolupráce a vzájemného poznávání.
Děti měly příležitost v jednotlivých aktivitách
ukázat své silné stránky, uvědomit si svou
jedinečnost a zároveň pochopit, že každý má v
třídním kolektivu své místo. Aktivity byly
zakončeny vzájemným sdílením, sebereflexí a
přemýšlením o vlastních schopnostech,
společném fungování a vztazích ve třídě.
Program probíhal nejen ve škole, ale především
na čerstvém vzduchu.

V prvních měsících nového školního roku
absolvovaly postupně 1., 3., 4. a 5. tř.
prvního stupně adaptační kurz.



A jak tedy naše volby dopadly?
Členy školního parlamentu pro
letošní školní rok jsou: 
A. Kysilková, E. Potůčková, M.
Dopita, L. Ondrová, S. Tvrzická, Z.
Vostrčilová a E. Hančová.

Zvoleným členům parlamentu
gratulujeme a přejeme mnoho
úspěchů.

Exkurze do Prahy: historie, tajemno i oslnivý lesk korunovace

V pátek 3. října se žáci třetí třídy vydali na výlet
do Hlinska, aby navštívili Betlém a prozkoumali
stará řemeslnická obydlí. Cestu jsme absolvovali
vlakem, což byla pro některé z nás příjemná
změna.

Třídní výlet do Hlinska –
návštěva Betléma
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Na závěr nás čekal skutečný vrchol, české
korunovační klenoty na Pražském hradě. Vidět
na vlastní oči svatováclavskou korunu, žezlo a
jablko byl pro všechny obrovský zážitek. Nejvíc
nás potěšilo, že jsme nemuseli stát dlouhé
fronty a mohli jsme si vše vychutnat v klidu.
Před tou krásou se nám doslova tajil dech.

Výlet do Prahy byl plný poznání i zážitků.
Domů jsme se vraceli unaveni, ale bohatší o
spoustu nových dojmů a vzpomínek, na které
jen tak nezapomeneme.

Další zastávkou bylo Muzeum
alchymistů a mágů staré Prahy. Tady
jsme se ocitli v době Rudolfa II., kdy se
Praha stala centrem vědy i tajemství.
Prohlédli jsme si alchymistickou
laboratoř a zjistili, jak se dříve lidé
snažili měnit obyčejné kovy ve zlato,
hledat elixír věčného života. Děti se tu
staly „uchazeči o alchymistické
studium“ a s velkým nadšením
sledovaly práci slavných mágů.

Naše cesta začala na Václavském náměstí a
pokračovala na Staroměstské. Hned tam jsme
mohli obdivovat slavný mechanismus hodináře
Hanuše. Děti fascinovaně sledovaly, jak se
každou hodinu rozezní a rozhýbe celý jeho
jedinečný orloj. Pak jsme se prošli po Karlově
mostě. Mezi turisty, hudebníky i umělci jsme
nasáli tu pravou atmosféru staré Prahy.

Tentokrát jsme naplánovali exkurzi velmi
brzy, s dětmi ze 6. a 7. třídy jsme se vydali do
Prahy. Čekal nás opravdu pestrý program, od
orloje přes alchymistickou laboratoř až po
samotné korunovační klenoty.

Po příjezdu nás čekala hodinová prohlídka
Betléma s výkladem paní průvodkyně.
Dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí o
tradičních řemeslech i o tom, jak lidé v
minulosti žili. Bylo poutavé nahlédnout do
každodenního života tehdejší doby. 

Po občerstvení jsme se vydali na nádraží, odkud
jsme pokračovali autobusem zpět do Prosetína.
Výlet se nám všem moc líbil a rádi jsme spolu
strávili čas. Byla to skvělá příležitost poznat
něco nového a užít si společné chvíle.

Po prohlídce, kdy jsme byli už pěkně zmrzlí,
jsme se rozhodli zahřát a navštívili místní
kavárnu. Tady jsme si pochutnali na horké
čokoládě a svižně si snědli svačinu, která nám
dodala energii na cestu zpět.

Volby do školního parlamentu
Školní parlament je voleným orgánem žáků.
Volby každoročně organizují žáci 9. třídy a letos
se uskutečnily ve čtvrtek 2. října ve volební
místností Obecního úřadu v Prosetíně. Volební
komisi tvořili žáci deváté třídy a svého úkolu se
zhostili velmi zodpovědně. Ve volební místnosti
se postupně vystřídali žáci od třetí do deváté
třídy a ze tří jimi navržených kandidátů volili
svého nového „parlamenťáka“, který je bude po
celý školní rok zastupovat, tlumočit jejich
myšlenky, názory a podněty k dění v naší škole.

Školní recitační soutěž mladších
žáků
Ve středu 8. října se sešli žáci 1. stupně v
tělocvičně, kde probíhala již tradiční školní
recitační soutěž. Letos vystoupilo rekordních 20
žáků z 1. až 5. třídy. Všichni recitátoři si za svoji
píli a odvahu zasloužili velký potlesk a malou
odměnu.



Všem výhercům i
zúčastněným srdečně
blahopřejeme!

Naši fotbalisté zahájili turnaj skvěle. V úvodním
utkání po výborném týmovém výkonu a
pěkných kombinačních akcích porazili Rosice
2:0. Ve druhém zápase s Prosečí podlehli naši
hráči těsně 0:1, přestože si vytvořili několik
nadějných příležitostí ke srovnání. Závěrečný
duel proti domácí Chrasti byl velmi vyrovnaný.
Naši fotbalisté bojovali až do posledních minut,
ale zápas nakonec skončil porážkou 1:2.
V celkovém pořadí obsadil prosetínský tým 3.
místo, což je vzhledem k silné konkurenci velmi
pěkný výsledek. Vítězem se stala ZŠ Proseč,
která postoupila do dalšího kola soutěže. Naši
chlapci si zaslouží uznání za bojovnost,
týmového ducha i férové vystupování na hřišti.

Školní kolo soutěže v piškvorkách
Během měsíce října se milovníci piškvorek mohli
zúčastnit tradiční soutěže, kterou každoročně
vyhlašují členové školního žákovského
parlamentu pro žáky jednotlivých tříd. Z
třídních kol pak postoupili vždy nejvýše dva
nejlepší hráči do dalšího – školního kola. To se
konalo ve středu 12. listopadu pro žáky 1.
stupně a v pátek 14. listopadu pro žáky 2.
stupně. V obou kategoriích se školního kola
zúčastnilo celkem 16 soutěžících. 

7

Fotbalový turnaj v
Chrasti

Halloweenská dýně
Na měsíc říjen vyhlásil školní žákovský
parlament akci „HALLOWEENSKÁ DÝNĚ“.
Tohoto podzimního tvoření se zúčastnili žáci
prvního i druhého stupně. 
Celkem se do soutěže zapojilo 36 dětí s dýněmi v
nejrozmanitějších podobách. Výtvory, které
vyzdobily školní areál, byly opravdu krásné,
nápadité a originální. Všichni zúčastnění si za
potlesku svých spolužáků odnesli drobnou
odměnu. 
Všem gratulujeme a děkujeme za účast.

Hráči využili logické myšlení, prostorovou
představivost a zdravou míru soutěživosti k
maximálním výkonům.

Umístění žáků ve školním kole
soutěže v piškvorkách – 2.
stupeň
1.MÍSTO: Jaroslav Paulus
2.MÍSTO: Matěj Dopita
3.MÍSTO: Petr Čechlovský 

Další účastníci školního kola:
M. Šiklová, S. Tvrzická, M.
Oplíštil

Ležácké veršování
V pátek 31. října proběhl v Multifunkčním
centru Hlinsko již 11. ročník Ležáckého
veršování. Na akci se sjeli mladí recitátoři z celé
republiky. Naši školu reprezentovaly dvě žákyně
4. třídy Eliška Potůčková a Eliška Šimková. I
když se neumístily na předních místech,
rozhodně se ve velké konkurenci neztratily a
získaly tak nové zkušenosti, které mohou v
budoucnu využít. Recitační soutěž byla opět
doprovázena bohatým programem, na kterém se
podílela spousta známých osobností.

Umístění žáků ve školním kole soutěže v
piškvorkách – 1. stupeň
1.MÍSTO: Jaroslav Paulus
2.MÍSTO: Matěj Dopita
3.MÍSTO: Petr Čechlovský                                                      
Další účastníci školního kola: D. Psotová, D.
Šmejda, H. Tománek, E. Fiala, Š. Kudrnková,
O. Tesař, K. Jirásková

ČEPS Cup – turnaj
ve florbalu
Ve středu 12. listopadu se vybraní žáci naší školy
zúčastnili turnaje ČEPS Cup, jedné z největších
sportovních akcí pro žáky 1. stupně základních
škol. Soutěž je zaměřena na florbal a každoročně
se do ní zapojují tisíce dětí.

Poctivě trénovali a s velkým
nasazením bojovali v každém
utkání. I když konkurence byla
velmi silná, naši reprezentanti
předvedli výborné výkony a
ukázali, že sport je nejen o
výsledcích, ale i o spolupráci,
fair play a radosti z pohybu.

Děkujeme všem žákům za skvělou reprezentaci
školy a jejich rodičům za podporu. Gratulujeme
k pěknému výkonu a těšíme se na další
sportovní úspěchy!

Náš tým byl složen z talentovaných a sportovně
nadšených žáků, kteří do hry vložili maximální
úsilí, odhodlání a týmového ducha.

V pátek 10. října 2025 se výběr
chlapců ze 6.–9. tříd naší školy
zúčastnil fotbalového turnaje v
Chrasti. Do soutěže nastoupily
čtyři týmy základních škol, a to
z Prosetína, Rosic, Chrasti a
Proseče.

„Zdravá pětka“ na jedničku
Naše škola se během listopadu zapojila do
projektu „Zdravá pětka“, jehož cílem je
motivovat děti k automatickému přijetí zásad
zdravé výživy a jejich přirozené implementaci do
životního stylu. Do programu, který trval vždy
dvě vyučovací hodiny, se postupně zapojili žáci
od 2. do 5. třídy. 

Děti se naučily rozlišovat zdravé a nezdravé
potraviny, sestavovat vyvážený jídelníček a
přemýšlet nad tím, co jejich tělu prospívá. Staly
se detektivy zdravých potravin, pracovaly na
různých úkolech, které rozvíjely jejich přemýšlení
o vlastních stravovacích návycích.

Během programu seznámila paní lektorka
Hedvika Orlíčková žáky zábavnou a interaktivní
formou se zásadami zdravé výživy a zdravého
stravování.

Celá lekce se nesla v duchu pohody, spolupráce
a motivace ke změnám, které mohou mít
pozitivní dopad na naše zdraví. Děkujeme paní
lektorce za profesionální přístup a věříme, že si
děti odnesly nejen poznatky, ale i chuť ke
zdravému životnímu stylu!



Projekt Hrdá škola – Den rekordů

Návštěva
Východočeského
divadla Pardubice
V pondělí 24. listopadu
navštívili žáci 1. a 2. třídy VČD
Pardubice. Čekala na nás
divadelní adaptace pohádky
Zlatovláska v podání Divadelní
společnosti Natálie Venturové,
která přenáší filmovou tvorbu
do prostředí divadel. Po
menších ranních potížích s
autobusem, kdy čerstvě
nachumelený sníh dopravu na
silnicích výrazně zpomalil, jsme
s malým zpožděním usedli do
křesel pro diváky a představení
plné písniček si náležitě užili. A
tak dobro a odvaha opět
zvítězily nad zlem a pravá láska
překonala všechny nástrahy.
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Soutěž v technických
dovednostech

Dne 13. listopadu 2025 se výběr chlapců z 9.
ročníku zúčastnil motivační soutěže v
technických dovednostech na SPŠ Chrudim.
Navštívili odborné učebny i učňovské dílny a
měli možnost zhlédnout také nové vybavení
pracovišť. V dílnách si žáci vyrobili maketu
vodního hamru. Největší radost udělal všem
fungující model.

Celá škola se dopoledne sešla na hřišti, kde
akci zahájila společná rozcvička. Poté se
jednotlivé třídy přesunuly na svá stanoviště,
odkud se postupně zapojovaly do štafety. Běh
probíhal tak, že vždy současně běželi tři žáci,
kteří po uběhnutí vymezeného úseku, předali
štafetu dalším spolužákům ze své třídy. Tento
koloběh pokračoval po celou půlhodinu.

Počasí všem účastníkům přálo,
panovala skvělá nálada a
sportovní atmosféra. Díky úsilí
všech žáků i učitelů se podařilo
vytvořit společný rekord – 170
kilometrů a 850 metrů
uběhnutých za 30 minut!

Akce měla nejen sportovní, ale i
vzdělávací rozměr. V
následujících hodinách budou
žáci se svými třídními učiteli
dále pracovat s dosaženou
vzdáleností. Čeká je třídní
aktivita, při níž využijí výsledky
štafety k dalším zajímavým
úkolům.

V pátek 31. října 2025 se na fotbalovém hřišti
SK Prosetín uskutečnila školní akce v rámci
projektu Hrdá škola – Den rekordů. Pro
všechny žáky byla připravena celoškolní
štafeta, jejímž cílem bylo společně vytvořit
rekord v uběhnuté vzdálenosti v časovém
limitu 30 minut.

Den rekordů tak přinesl nejen radost z
pohybu, ale i posílení týmového ducha
celé školy.

Plavecký výcvik
Od září do listopadu se žáci 3. a 4. ročníku naší
školy pravidelně vydávali do krytého bazénu
ve Skutči, kde absolvovali plavecký výcvik.
Program byl zaměřen na zlepšení plaveckých
dovedností, posílení jistoty ve vodě a celkový
rozvoj pohybových schopností.

Pod vedením zkušených instruktorů se děti
učily základy plaveckých stylů a správného
dýchání. Začátečníci se postupně seznamovali s
vodním prostředím a překonávali počáteční
obavy, zatímco pokročilejší plavci
zdokonalovali techniku a učili se plavat na
delší vzdálenosti. Kromě tréninku se děti těšily
i na zábavné aktivity – vodní hry, skoky do
bazénu či soutěžní plavecké štafety.

Jedním z nejhezčích momentů
byl závěrečný ceremoniál,
během kterého děti za své úsilí
obdržely MOKRÉ
VYSVĚDČENÍ. Podle
dosažených dovedností získaly
titul „delfín“, „kapr“ nebo
„želva“. Ocenění bylo nejen
uznáním jejich práce, ale také
motivací do dalších let.

Plavecký výcvik tak dětem
přinesl nejen radost z pohybu
a výrazné zlepšení plaveckých
schopností, ale i spoustu
zábavy a společných zážitků.

Návštěva
slatiňanského zámku
Na začátku adventního času se žáci 2. třídy
vydali vlakem do Slatiňan na vánoční
prohlídku zámku.
Děti se ocitly v kouzelné atmosféře, kde je
čekaly bohatě vyzdobené komnaty, vůně
perníku a vyprávění o tradicích Vánoc.
Dozvěděly se, jak vypadal tento svátek od
brzkých ranních hodin v zámecké kuchyni, co
vše musel zámecký personál stihnout, co
dobrého bylo na štědrovečerní prostřené tabuli
a jak to bylo s vánočním stromečkem a dárky.
Výlet byl plný zážitků, radosti a vánoční
nálady, kterou si děti odvezly zpět do školy.

Exkurze 5. třídy do Hlinska

12. listopadu se žáci 5. třídy vydali na
vzdělávací exkurzi do Hlinska.
První zastávkou byla Městská knihovna
Hlinsko. Paní knihovnice nás seznámila s
fungováním knihovny, výpůjčním řádem i
knižními novinkami.
Potom se třída přesunula do památkové
rezervace Betlém, kde byl přichystán edukační
program „Příběhy z Betléma“. Pan lektor nás
provedl některými chalupami a přiblížil nám
život lidí v minulosti. Zaměřil se na tradiční
řemesla, především na výrobu tradičních
dřevěných hraček. Vysvětlil, jaké nástroje se
používaly a co vše toto řemeslo obnášelo.
Na závěr si děti mohly vyzkoušet svoji
zručnost a vyrobit si papírovou hračku. Domů
si tak odvezly vlastnoručně vytvořenou
vzpomínku na příjemně strávený den.



Česká premiéra skladby
exkluzivně pro naše žáky

Exkurze 3. a 4. třídy
do výrobny vánočních
ozdob
Koncem listopadu navštívili
žáci 3. a 4. třídy výrobnu
vánočních ozdob Koulier v
Oflendě. Nejprve si prohlédli
výstavu vánočních stromečků,
z nichž každý měl svůj název a
odpovídající výzdobu,
například Barbie, Ženich nebo
Nevěsta.
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Pardubice nabídly v pondělí 26. listopadu
jedinečné zážitky žákům 8. a 9. třídy. Osmáci
absolvovali v knihovně workshop na téma
Horory. Pan lektor nás seznámil s historií
hororů, počínaje Karkulkou, konče soudobými
českými díly. Škoda, že jsme na sepsání
vlastních hororů měli málo času, rýsovala se
velmi zdařilá díla. Deváťáci ještě nebyli v
tajném krytu na zámku, mohli si dnes při jeho
návštěvě představovat a částečně vyzkoušet
hororový scénář z doby studené války. Nebylo
by jednoduché např. ručně udržovat filtraci
vzduchu.

A pak to nastalo. Pardubická komorní
filharmonie nám umožnila prožít první české
provedení Koncertu pro varhany a orchestr č.
5 Najiho Hakima. A co víc. Tento skladatel a
světový varhaník nám osobně dílo představil a
virtuózně interpretoval. Máme nový zážitek -
poslech soudobé vážné hudby. 
Úžasné. Děkujeme.

Bylo to velmi zajímavé, ale také hodně hlučné.
Následovala ukázka stříbření ozdob – paní
pracovnice vstříkla do ozdoby speciální roztok,
vložila ji do ohřáté vody o teplotě 50 °C a
během chvíle získala ozdoba stříbrný lesk.
Návštěvníci viděli také malířky, které
jednotlivé ozdoby ručně zdobí, a nakonec i
balírnu, kde se ozdoby připravují k odeslání.
Po prohlídce si žáci mohli sami ozdobit vlastní
vánoční kouli podle své fantazie. Poslední
zastávkou byl obchůdek, kde si děti nakoupily
ozdoby pro sebe i své blízké.

Zpáteční cestu z Oflendy pak děti absolvovaly
pěšky. Počasí bylo mrazivé, takže všichni
dorazili do školy pěkně vymrzlí a těšili se na
teplý oběd.

Exkurze byla velmi zajímavá a krásně
účastníky naladila na blížící se vánoční čas.

Poté paní průvodkyně zavedla
děti do samotné výrobny.
Navštívily místnost, kde
probíhá tavení skla a
vyfukování ozdob. 

Rozsvícení vánočního stromu
Stalo se neodmyslitelnou tradicí, že první
adventní neděle patří rozsvícení vánočního
stromu a dalším předvánočním aktivitám.
Letos se toto slavnostní setkání žáků,
pedagogů i široké veřejnosti uskutečnilo v
neděli 30. listopadu po prvé v areálu místního
hřiště. V odpoledních hodinách mohli přítomní
načerpat vánoční atmosféru na prosetínském
minijarmarku, který připravily p. učitelky z
mateřské školy, kde si návštěvníci mohli
zakoupit dárečky z různých oblastí ruční
výroby, posedět si u voňavé kávy a výborných
zákusků.

V nastalém podvečeru pak p. ředitelka a
starosta obce p. M. Vychroň přivítali
přítomné, kteří se sešli v areálu hřiště a byl
vydán pokyn k rozsvícení vánočního stromu.
Tuto slavnostní chvíli provázelo milé
vystoupení naší bývalé žákyně Z. Sojkové s
kapelou „Bipolární tranzistor“. 

K příjemné atmosféře přispěly
se svým vystoupením také děti
a p. učitelky z mateřské školky.
Za doprovodu kapely a p.
učitelky D. Jedlinské pak
předvedli svůj program žáci
naší školy. Přítomní si s nimi
mohli společně zazpívat
vánoční písně a koledy. Přes
chladné počasí byla atmosféra
vpravdě příjemná a slavnostní,
domů jsme odcházeli s
hřejivým pocitem
sounáležitosti. Na závěr
poděkoval p. místostarosta
všem, kteří se na přípravě a
realizaci akce podíleli a popřál
přítomným klidný adventní
čas.

Adventní zpívání probíhají každoročně také na
základní škole, kde vždy po každé adventní
neděli věnujeme první vyučovací hodinu
společnému setkání. 1. adventní zpívání se
konalo tentokrát venku, abychom i v areálu
školy mohli rozsvítit vánoční strom a podruhé
také adventní kalendář. Další zpívání probíhají
v tělocvičně naší školy, kde u zažehnutých
svíček na adventním věnečku zpíváme koledy a
písničky na oslavu Vánoc. Sváteční nálada
vždy jen umocní "to tajemné kouzlo" Vánoc.
Jak se na ně netěšit?



OKÉNKO DO

ŠKOLKY

I v tomto školním roce pokračujeme v projektu
„Celé Česko čte dětem“, kdy k nám do školky
přicházejí číst žáci prvního stupně. Žáci
druhého stupně zase chystají pro naše
předškoláky čtenářské dílničky s různými úkoly
a aktivitami ve škole. Na tato společná setkání
se děti vždycky moc těší.

Na začátku listopadu navštívili předškoláci
naše kamarády z 1.třídy ZŠ. Vítání bylo
bouřlivé z obou stran. Pak už ale vzorní
prvňáčci předvedli, co všechno se stihli za dva
měsíce naučit. A bylo toho opravdu hodně! Ve
vzduchu byla cítit radost, zvědavost i nadšení z
nových začátků.

Závěr podzimu patřil společnému rozsvícení
vánočního stromu a adventnímu zpívání.
Setkání doprovodily koledy, vůně svařeného
punče a radostné chvíle. První adventní neděle
nám připomněla důležitost společného času a
klidné atmosféry, která k tomuto období
neodmyslitelně patří.
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Kolektiv MŠ Vám přeje klidné a radostné vánoční svátky prožité v kruhu vašich blízkých. Ať Vám
nadcházející dny přinesou pohodu a mnoho krásných okamžiků. Do nového roku vám všem přejeme
hlavně hodně zdraví, štěstí, radosti a spokojenosti.

Podzim u nás opět přinesl nejen barevnou přírodu, ale také řadu milých
setkání a společných zážitků. Dovolte nám krátce připomenout
nejvýznamnější akce, které během letošního podzimu proběhly.

Jako každým rokem, i letos jsme ve školce
slavili příchod svatého Martina. Nechybělo
svatomartinské tvoření, zpívání, cvičení,
závodění, kování podkoviček, frkání, řehtání a
klapot kopýtek, zkrátka vše, co k oslavám
patří. A došlo i na pravé koňské pochoutky –
mlsání jablíček a mrkviček.

Začátkem října jsme se vydali na výlet do
ekostanice Pasíčka, kde jsme měli možnost
nahlédnout do života zraněných volně žijících
živočichů. Dozvěděli jsme se, jaký osud tato
zvířátka postihl, jak probíhá jejich léčba a
návrat do přírody. Setkali jsme se například s
liškami, dravci či ježky. Výlet byl velmi poučný.
A nepřijeli jsme za nimi s prázdnou, podařilo se
nám nashromáždit spoustu dobrot a
potřebných pomůcek pro péči o nemocná
zvířata.

V pátek 5. prosince k nám zavítal Mikuláš se
svou družinou. Už od rána byly děti plné
napětí a radostného očekávání. Mikuláš
navštívil obě třídy, aby se s dětmi pozdravil a
vyslechl si, co se jim během roku povedlo.
Anděl dětem s úsměvem předal pochvalu a
dodal odvahu. Čerti se postarali o trochu
napínavou atmosféru, ale vždy s ohledem na
nejmenší děti. Děti dostaly malý balíček s
ovocem a sladkými dobrotami. Společně jsme
si také zazpívali několik písniček a přednesli
nacvičené básničky.

V prosinci se můžeme těšit na několik
oblíbených akcí, které každoročně zpříjemňují
nejkrásnější období roku.

Ani letos nebude chybět vánoční besídka ve
formě netradičního vánočního setkání s
krátkým vystoupením dětí, společným
zpíváním koled a posezením u kávy a sladkého
občerstvení.

Těsně před Vánoci se ve školce rozzáří nejen
vánoční stromeček, ale i oči všech dětí.
Tradiční nadělování dárečků patří k
nejoblíbenějším okamžikům celého roku. Děti
se podílejí na přípravě slavnostní výzdoby,
vyrábějí ozdoby a povídají si o vánočních
zvycích. V každé třídě na děti pod stromečkem
čekají společné dárky – nové hry, stavebnice,
knihy nebo pomůcky, které budou využívat
během celého roku. Děti se vždy s nadšením
vrhají na rozbalování a s údivem objevují, co
jim Ježíšek přinesl. Nechybí ani malé drobnosti
pro každé dítě zvlášť.
Po rozbalování následuje chvíle, kdy si děti
mohou nové hračky vyzkoušet, hrát si spolu a
sdílet svou radost s ostatními. Tyto chvíle
posilují přátelství, vzájemnou spolupráci i
pocit, že školka je místem, kde je dětem dobře
a kde prožívají nádherné kouzlo adventního
času.



Superdávka od října nahradí čtyři stávající dávky

Čtyři dosavadní dávky – přídavek na dítě,
příspěvek na bydlení, příspěvek na
živobytí a doplatek na bydlení – nahradí
jedna vícesložková dávka, tzv. superdávka.
Je koncipována tak, aby pokrývala
náklady domácností na živobytí a bydlení.
Zahrnuje také prvky týkající se pracovní
aktivity, péče o děti a zohledňuje
specifické situace některých domácností,
například seniorů, samoživitelů a osob se
zdravotním postižením. Místo několika
žádostí se bude nově podávat jen jedna
žádost za celou domácnost, a to jednoduše
online v Klientské zóně Jenda nebo na
kterékoli pobočce Úřadu práce ČR.

Autor: Úřad práce ČR

Nová žádost: kdo ji podává, kdy a co
bude následovat
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Superdávka se přiznává celé domácnosti.
Žádost může podat kterýkoliv její
plnoletý člen, pokud má souhlas
ostatních. Ti pak již o dávku nežádají,
protože je možné podat pouze jednu
žádost za jednu domácnost. Domácnosti
bude vyměřena jedna souhrnná částka,
která zohlední situaci domácnosti na
základě čtyř složek, tedy bydlení,
živobytí, bonus na dítě a pracovní bonus..

V České republice se mění forma
pomoci státu pro domácnosti s
nízkými příjmy. 

Jakým způsobem lze žádost podat?

O superdávku lze požádat dvěma způsoby.
Nejjednodušší bude elektronické podání,
ale stále zůstává také možnost osobního
podání na pobočkách úřadu práce. Online
lze žádat prostřednictvím Klientské zóny
Jenda na webu jenda.mpsv.cz nebo v
mobilní aplikaci, která je k dispozici ke
stažení zdarma v Google Play a AppStore.
Lze zde žádost vyřídit jednoduše z pohodlí
domova, bez front a mimo úřední hodiny.
Do klientské zóny se občané přihlásí
pomocí Identity občana, například
bankovní identitou nebo Mobilním klíčem
eGovernmentu. Informace o založení
Identity občana jsou dostupné například
na webu www.identita.gov.cz. nebo u
jednotlivých bank.

Jenda klienty provede celou žádostí,
sehraje si dostupné informace a vyzve je k
doložení pouze dokumentů nezbytných k
posouzení nároku. Ty mohou naskenovat,
nahrát nebo jednoduše vyfotit mobilním
telefonem a přiložit k žádosti.
Pokud někdo nemůže či nezvládne využít
online podání a zvažuje návštěvu
pracoviště úřadu, má možnost tzv.
asistovaného podání přímo na pobočce
Úřadu práce ČR.
Vzhledem k očekávaným frontám na
pobočkách a sjednaným termínům s
nejzranitelnějšími skupinami doporučuje
úřad práce využít rezervaci termínu v
objednávkovém systému na webu
www.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky.
Bez tohoto termínu se klient může vystavit
dlouhému čekání ve frontě.
Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si
přinést průkaz totožnosti, rodná čísla
všech členů domácnosti, jejich souhlasy s
řízením a potřebné dokumenty pro
doložení nároku. Seznam dokumentů i
vzor souhlasu naleznete na webu
www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-
pomoci-superdavka.
Detailní a ověřené informace o superdávce
a řízení podle nového systému naleznete
pouze na oficiálních stránkách Úřadu
práce ČR (www.uradprace.cz) a
Ministerstva práce a sociálních věcí
(www.mpsv.cz).

Domácnosti, které aktuálně některou z
dávek pobírají, by si měly žádost o novou
dávku podat v období od 1. října do 31.
prosince 2025. Pokud tak neučiní, nárok
na stávající podporu jim zanikne k 31.
prosinci 2025 s poslední výplatou v lednu
2026 a nebude tedy možné plynule
navázat na nový systém.
Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají
přiznanou žádnou z rušených dávek, si
mohou o novou dávku státní sociální
pomoci požádat od 1. října 2025 kdykoli a
platí pro ně standardní řízení dle zákona.

Přechod z dosavadního systému na
superdávku proběhne od října 2025 do
dubna 2026. 

http://www.identita.gov.cz/
http://www.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky
http://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka
http://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka
http://www.uradprace.cz/
http://www.mpsv.cz/


Informace k povinnému zavedení ePoukazu od roku 2026

Od 1. ledna 2026 totiž vstupuje v platnost
povinné vydávání elektronických poukazů
(tzv. ePoukazů), které plně nahradí
dosavadní papírové poukazy na pomůcky
(jako jsou například inkontinenční pleny,
vložky, ortézy, kompresní punčochy,
chodítka a další).
Systém bude fungovat na velmi podobném
principu, jaký již dobře znáte u
elektronických receptů (eReceptů) na léky.
Pro většinu pacientů přinese tato změna
především zjednodušení.

Autor: Daniela Krištofová, abs. farm, Lékárna Nowa Chrudim, , Zdravotnické potřeby Pod Břečťanem
Chrudim

Hlavní výhody a zjednodušení pro
pacienty

Vyřízení bez návštěvy ordinace: O
vystavení poukazu bude možné ve většině
případů požádat lékaře telefonicky. To
bude velmi užitečné v případě opakujících
se poukazů.
Různé způsoby vyzvednutí: Poukaz vám
lékař může zaslat formou SMS na mobilní
telefon. V případě, že byste neměli kód ze
zprávy k dispozici v okamžiku návštěvy
lékárny nebo zdravotnických potřeb,
pomůcku vám vydáme po předložení
občanského průkazu.
Automatické schválení: Pokud vaše
pomůcka vyžaduje schválení revizním
lékařem zdravotní pojišťovny, celý proces
proběhne elektronicky. Z vaší strany
nebudou třeba žádné další kroky.

Vážení občané,
jménem Zdravotnických potřeb Pod
Břečťanem v Chrudimi bych vás ráda
včas informovala o významné změně,
která se týká předepisování
zdravotnických pomůcek.

Upozornění: Nový systém má jedno
zásadní úskalí!

Navzdory výhodám má ePoukaz jednu
podstatnou nevýhodu: Jednou vystavený
elektronický poukaz nelze nijak opravit
ani upravit.
Pokud lékař předepíše například chybnou
velikost kompresních punčoch, špatný typ
ortézy nebo jinou nevyhovující pomůcku,
poukaz musíme stornovat a lékař bude
muset vystavit kompletně nový. To
představuje zbytečnou komplikaci a
zdržení pro vás i pro lékaře.

Náš odborný personál vás zde přesně
zaměří (např. u punčoch, ortéz), pomůže
vám vyzkoušet vhodný typ pomůcky a
doporučí správnou velikost. Obdržíte od
nás přesný kód produktu.

Příklad z praxe: V případě, že potřebujete
zajistit například inkontinenční pomůcky
pro rodinného příslušníka, postačí
telefonicky kontaktovat lékaře. Ten
vystaví ePoukaz, který nám následně
předáte. Pokud využíváte naši službu
rozvozu, řidič vám objemné balíky doručí
až domů a pomůže s nimi ke dveřím.
Ušetříte si tak čas i starosti s dopravou.

Doporučení: Jak předejít komplikacím

Tento kód následně sdělíte svému lékaři
(telefonicky či osobně). Ten vystaví
ePoukaz již cíleně na správnou a
odzkoušenou pomůcku. Vše tak
proběhne hladce a bez problémů. 
Stejný postup platí i pro méně obvyklé
pomůcky. Pomůcku Vám objednáme a
zajistíme, aby mezitím nepropadla
zákonná platnost poukazu (standardně 1
měsíc).
Je nám jasné, že tato změna může vyvolat
dotazy. Proto pro vás chystáme
podrobnější informace, které budou k
dispozici na našich webových stránkách.
Současně si pro vás připravíme
přednášku, která proběhne v druhé
polovině listopadu nebo prosinci ve vaší
obci, na téma změn v souvislosti s
ePoukazem, kde se můžete ptát i na
konkrétní situace. Obsah přednášky a
informace o změnách budou zároveň na
www.lekarnachrudim.cz.

S přáním pevného zdraví,
Daniela Krištofová, abs. farm, 
Lékárna Nowa Chrudim, 
Zdravotnické potřeby Pod Břečťanem
Chrudim

Snadné předání: SMS s poukazem můžete
snadno přeposlat (např. e-mailem, přes
WhatsApp) do našich zdravotnických
potřeb nebo lékárny, případně kód zadat
při objednávce na e-shopu. Nebo se s
námi spojit telefonicky a kód nám
nadiktovat.

Abychom společně předešli těmto
nepříjemnostem, důrazně doporučuji
změnit dosavadní, zažitý postup.
Než požádáte svého lékaře o vystavení
ePoukazu, navštivte nejprve lékárnu nebo
zdrav. potřeby.

12

Adventní přání senátora Jana Tecla

Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a přichází advent –
období klidu, rozjímání a očekávání.

Čas, kdy se na chvíli zastavíme, ohlédneme se za tím, co jsme prožili, a s novou
nadějí se díváme vpřed.

Letošní rok přinesl řadu důležitých událostí. Byl to rok, ve kterém jsme jako
občané rozhodli o budoucnosti naší země na další čtyři roky a který znovu
připomněl význam vzájemného dialogu. 

Věřím, že právě hledání společné řeči je to, co nás spojuje. Že rozdílné názory
mohou být začátkem společné cesty, pokud se k sobě chováme s respektem a
porozuměním.

Přeji Vám, aby letošní advent byl naplněný klidem, radostí a vzájemností. Ať
do nového roku vstoupíme s vírou, že společně dokážeme víc než každý sám.

Váš senátor
Jan Tecl

http://www.lekarnachrudim.cz/


NÁŠ NEZASTAVITELNÝ PODZIM:

DĚTI TVOŘÍ, SENIOŘI OBJEVUJÍ,

KAPLIČKA ZÁŘÍ

Autor a foto: Lucie Šiklová

Podzimní sezóna se nám nebývale
vydařila, a proto dovolte krátkou
rekapitulaci: Od poloviny září
probíhala soutěž TAJEMSTVÍ
POMÍKU, která měla za cíl probudit v
dětech zvědavost a upozornit je na
jednu z dominant naší obce. Zájem byl
až neuvěřitelný. 

Do soutěže se zapojilo 75 žáků, kteří
pracovali samostatně nebo v týmech. Viděli
jsme kresby, plastiky z nejrůznějšího
materiálu, malby, ale i informační brožury a
tabule. Děti se zaujetím zkoumaly způsob
přepravy pomníku z lomu, hledaly domy
padlých hrdinů, vyráběly z kamene, hlíny,
papírmašé, dokonce máme pomník
háčkovaný a jednu skutečně dokonalou
zmenšeninu vyřezanou z polystyrenu.
Všechna díla byla vystavena nejprve ve
škole a od 27. října byla prezentována
veřejnosti během výstavy v hospodě na
hřišti, kterou jsme uspořádali u příležitosti
výročí vzniku Československa. Výstavu
jsme doplnili o dobové materiály,
fotografie a informační tabule
připomínající události roku 1918.

A kdo tedy soutěž vyhrál? Všichni! Úroveň
prací byla skutečně vysoká, proto jsme na
výlet do Prahy pozvali všechny zúčastněné.
Nemohli jsme už bohužel navýšit počet míst
objednaných v planetáriu. Naše výprava se
tedy rozdělila a 50 dětí z prvního stupně se
vydalo na cestu do vesmíru v nově
zrekonstruovaném Planetáriu Praha, kde
nám hlavu zamotala největší LED promítací
plocha v Evropě. Zbytek výpravy se zatím
ponořil pod hladinu v Mořském světě. Před
odjezdem jsme všichni stihli trochu
nakupovat a mlsat, menší děti prověřily
hřiště ve Stromovce a větší okusily
velkoměsto v přilehlém nákupním centru.

Jsme velmi vděčni za podporu, které se
nám dostává od Základní školy Prosetín,
bez které by organizace a technické
zabezpečení celé soutěže bylo jen těžko
proveditelné. Díky patří i všem rodičům,
kteří podpořili své děti a pomohli jim
dosáhnout úspěchu.

Po krátké pauze jste nás mohli potkat 1.
listopadu na naší stezce odvahy. Opět jsme
řádili v okolí cesty na Klínek a opět jsme si
užili jen maličko strašení a hodně legrace!
Dali jste si sušené maso? Naletěli jste
vodníkovi? Počítali jste netopýry se
smrťákem? Lekli jste se víc vlka, pavouků?
A jak vám chutnal lektvar od čarodějnice?
Děkujeme všem strašidlům za pomoc a
všem, kdo bydlí v okolí, za shovívavost.
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V těchto dnech je v plném proudu naše
poslední letošní akce - výstava betlémů v
kapličce. Tento krásný nápad vznikl už na
jaře, kdy jsme pořádali naši první
“kapličkovou” výstavu. Mnozí návštěvníci
byli upřímně překvapeni, jak je ta naše
kaplička milá a hezká. Není to škoda, že je
otevřená jen o pohřbech? A kdy jindy než
o adventu to napravit? Během podzimu se
majitelé betlémů začali ozývat a sešlo se 34
krásných kousků. Během poslední
listopadové soboty se skupina šikovných
aranžérek pod vedením Pavlíny
Bezchlebové vytvořila pro kapličku krásné
dekorace a kouzlo Vánoc bylo na světě.
Výstava vyvrcholí 21.12., kdy bude
otevřeno od 16:00 do 17:00 a návštěvníci
budou mít možnost odnést si Betlémské
světlo, které již tradičně do Prosetína
přinášíme.

A co je před námi? 10. ledna Vám
přijdeme popřát štěstí, zdraví, dlouhá léta
spolu s malými koledníky Tříkrálové
sbírky. Potom Kamínek na chvilku
uložíme k zimnímu spánku, ale až přijde
čas, zase ho vzbudíme, aby nám pomohl
vynést Moranu a přivolat jaro.

Ze srdce děkujeme za Vaši podporu, za každou pomocnou ruku i
milé slovo, které nám pomáhá kutálet náš Kamínek dál.
Přejeme všem milým sousedům klidné svátky a pevné zdraví v
novém roce.
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Milí čtenáři,
Knihovna bude uzavřena od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026. Od 5. 1. 2026 vám opět bude k dispozici
každé pondělí od 15:00 do 16:00. Po domluvě nabízíme seniorům možnost donášky vybraných
knih. 
Ve spolupráci s portálem www.palmknihy.cz vám nabízíme půjčování elektronických knih a e-
audioknih ZDARMA. 
Výpůjční lhůta je 31 dnů a lze půjčit 4 tituly za měsíc. Po měsíci se vám výpůjčka z vašeho zařízení
smaže. Jak se zapojit do eVýpůjček: 

Musíte být čtenářem naší obecní knihovny a mít platný čtenářský účet 
Se stejnou emailovou adresou, kterou máte uvedenou ve čtenářském kontě obecní knihovny,
se zaregistrujte v aplikaci Palmknihy. Tato aplikace je zdarma pro telefony, tablety či čtečky
se systémem Android nebo iOS. Najdete ji Google Play či App Store. 
Jak si vypůjčit e-knihu: Přihlaste se do on-line katalogu naší knihovny. U vybraného titulu
zvolte tlačítko „Vypůjčit e-knihu“. E-knihu pak najdete v aplikaci Palmknihy, v sekci Moje e-
knihy.

Našim čtenářům nabízíme technickou pomoc s aktivováním e-knih i audioknih v jejich
zařízeních. 

                                      Krásné svátky Vám přeje Obecní knihovna Prosetín.

Prosetín navštívil

Sapu

Na začátku prosince proběhl ještě jeden výlet. Ve spolupráci s
obecním úřadem jsme vypravili zájemce z Klubu seniorů a
univerzity třetího věku do největší Vietnamské tržnice v Evropě
SAPY, kde během komentované prohlídky účastnice nakoukly
do zákulisí „malého Vietnamu“.

V první části prohlídky jsme nahlíželi do malých obchůdků s
tradičními surovinami z Vietnamu - nudle, rýže, různé omáčky a
přísady do polévek. Kromě čerstvých bylinek jako je koriandr,
citronová tráva nebo perila, si zde můžete koupit pro nás netradiční
ovoce jako je rambutan, mangostan, durian, dračí ovoce nebo
jackfruit. Dá se tu koupit i jiné speciality naší kuchyni cizí, jako
např. vejce s kachními zárodky.

NOVINKY Z KNIHOVNY 
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Autor a foto: Pavlína Bezchlebová

Uprostřed prohlídky jsme se ohřáli v malém obchůdku s tradičním
vietnamským čajem a kávou, kde jsme mohli ochutnat vynikající
prémiový černý čaj Red Shan Tea.

Po čajové přestávce jsme nahlédli do budhistické pagody. Zjistili
jsme, že Vietnamci jsou na tom s vírou obdobně jako Češi.
Praktikujících věřících je málo, i když jsou nesmírně pověrčiví.
Nicméně jsou pro ně důležité tradiční hodnoty, uctívání předků a
rodina.

Jako další zajímavé místo, které jsme navštívili, bych zmínila
jídelnu, ve které prodávají hotová jídla s sebou. Zakoupit si tu
můžete ryby zpracované několika způsoby, tradiční vietnamský
pečený bůček (bún cha), který opravdu stojí za ochutnání, nebo také
speciální vietnamskou tlačenku – kdo by řekl, že Vietnamci dělají
tlačenku?!

Závěr prohlídky pro nás byl tradiční vietnamský oběd o šesti
chodech. Dozvěděli jsme se něco o kultuře stolování Vietnamců a
ochutnali samé lahůdky. Tím ale naše návštěva Sapy nekončila.
Nemohli jsme vynechat velkoobchod Tamda Foods, kde většinou
každý, koho tam vezmu, chytne nákupní horečku. A samozřejmě
jsme si dali vietnamskou kávu. Odvahu vyzkoušet jejich specialitu –
kávu s vyšlehaným žloutkem, kondenzovaným mlékem a medem –
jsem měla jen já. Je to spíše zákusek, než káva, ale bylo to vynikající
a můžu to doporučit.



Naši jubilanti:

Ve 2. pololetí oslavili krásné narozeniny:

Marie Čápová z Mokrýšova 75 let
Rudolf Danzer z Prosetína 85 let
Zdeněk Doležal z Prosetína 75 let
Marie Lukášová z Prosetína 80 let
Marie Machová z Prosetína 91 let

Zdeňka Remešová z Prosetína 85 let
Ludvík Štěpánek z Prosetína 75 let
Jana Tichá z Malinného 85 let
Jaroslav Trpkoš z Prosetína 75 let

Všem jmenovaným srdečně blahopřejeme a přejem vše nejlepší do

dalších let!

Nově NAROZENÍ
Marek Kubelka 14.06.2025
Amálie Ticháčková 25.06.2025
Daniel Horák 13.09.2025

Rodinám blahopřejeme a přejeme

mnoho zdraví!

V posledních měsících nás navždy opustili:

Hlubokou soustrast pozůstalým.
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V posledních měsících nás navždy opustili:

20. června František Talácko
26. června Jana Boháčová
8. července Naděžda Maňhalová
10. července Zdeněk Slavík

Hlubokou soustrast pozůstalým.
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13.září Jiří Pražan
22.září Věra Michaličková
22.září Věra Hrušková
26.října Jiří Strouhal

 04. prosince Jana Černá

přistěhovaní
Nově

Matěj a Aneta Hurkotovi do Prosetína
Viktor Láznička do Mokrýšova
Eva a Denisa Remešovi do Mokrýšova
Josef a Richard Šimkovi do Malinného

Odstěhovaní:‌
Lukáš Brychnáč z Prosetína
Michal Kalina z Prosetína
Roman Koloczek z Prosetína
Katarína Kopajová z Prosetína
Petr Kopecký z Prosetína
Tomáš Kučera z Prosetína
Eva Kučerová z Prosetína
Kateřina Tomčalová z Mokrýšova
Tomáš Vomáčka z Prosetína



BTW skleněná tabulka (tabulkové sklo
vždy do zeleného kontejneru) jde do
kontejneru strčit bočními škvírami. A
co do kontejneru na sklo rozhodně
nepatří? Nikdy tam neházejte
keramiku ani porcelán (ani hrníčky, ani
talíře, a už vůbec ne umyvadla či
záchodové mísy). A neodkládejte to ani
vedle kontejneru. 

Prakticky všechny potravinářské oleje
a tuky používané v domácnosti lze
recyklovat. Je tedy škoda je nalít do
odpadu (kde napáchají mnoho škody),
nebo je vytřídit nesprávně.
V současné době totiž popelnice na
jedlé tuky u nás v obci vypadají takto:

Třídění odpadů má smysl jen pokud se to dělá

správně!

Na podnět pracovníků obecního
úřadu, kteří se starají o to, aby
to u nás v obci vypadalo hezky,
musím připomenout něco z
článku o třídění odpadu.

V PRVÍ ŘADĚ ZOPAKUJI NĚCO O
TŘÍDĚNÍ JEDLÝCH TUKŮ.
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Autor a foto: Pavlína Bezchlebová

Proto považuji za nutné zdůraznit,
jakým způsobem se použité jedlé tuky
do popelnice vkládají.
Naprosto nejlepší způsob je nalít tuk
do plastové lahve a tu dobře uzavřít.
Zdůrazňuji – dobře uzavřít!, aby se
nerozdělala. Skleněné nádoby nejsou
vhodné, protože se při manipulaci s
odpadem rozbijí, tuk se z nich vyleje a
nejen že to nakonec vypadá, jak je
uvedeno na fotografii, ale v popelnici
jsou potom střepy a ty se při vyvážení
rozsypou okolo.
Také nevkládejte do popelnice
poloprázdné nádoby. Zbytečně pak
zabírají místo. Pokud nemáte takovou
spotřebu tuků, nalejte je do menší
nádoby. Nebo to do popelnice odneste,
až když nádobu naplníte. 
A rozhodně do popelnice na použité
jedlé tuky nepatří žádný jiný odpad
(např. jak vidíte plechovky od nápojů,
obaly od brambůrků, krabička od
pitíčka a další). Na osobu, která u staré
pošty, kde se nachází kontejnery skoro
na všechno, vyhodí toto do popelnice
na tuky, si udělejte názor sami.
Opravdu to není popelnice na směsný
odpad!

Také bych měla zdůraznit, že do této
popelnice patří pouze jedlé tuky.
Technické oleje (motorové, převodové,
atd.), do této popelnice NEPATŘÍ! Ty
můžete odevzdat v nějakém
autoservisu, na sběrný dvůr, při svozu
velkoobjemového a nebezpečného
odpadu, nebo je lze odevzdávat na
některých čerpacích stanicích.

Další nešvar, který se okolo nádob na
tříděný odpad objevuje, je odložený
odpad mimo nádobu. Víme to všichni,
že je to zakázané, a přesto se ještě
stále objeví někdo, kdo to udělá. A jak
vidíte, dost často je to jenom z lenosti.
Jsme líní ten pytel vysypat do
kontejneru, nebo ho tam vložit. Jsme
líní tu bedýnku rozložit a do kontejneru
ji hodit, atd. 
A co se nevejde do kontejneru, to vždy
patří na sběrný dvůr nebo do
velkoobjemového odpadu. Nikoliv
vedle kontejneru na třídění odpadu. 

TAKTO BY TO VYPADAT
NEMĚLO!

A TOHLE JE TAKY HRŮŮŮZA!!!
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ŽULA HOKEY TEAM
Autor: Jan Žádný

Všechny rozpisy zápasů, výsledky zápasů,
tabulku atd. můžete vyhledat na
internetových stránkách: 
www.ln-hlinsko.webnode.cz a
www.ahl.cz/soutez/mhl_litomysl/
Dále nás můžete sledovat na
facebookových stránkách Žula Prosetín,
kde najdete reportáže ze zápasů LN
Hlinsko.

Na závěr bychom vás chtěli pozvat na již tradiční veřejné bruslení, které se bude konat 28. 12. 2025 od 15 do 17

hodin na zimním stadionu v Hlinsku. Občerstvení je zajištěno. Děkujeme za podporu. 

ŽULA FOREVER
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Vážené fanynky, vážení fanoušci

ledního hokeje. Náš hokejový

team Žula Prosetín v letošním

roce hraje třetí sezónu LN

Hlinsko a druhou sezónu AHL

Litomyšl.

Zde je jedna reportáž z letošního zápasu
LN Hlinsko: 
V sedmém zápase LN Hlinsko jsme se
utkali s teamem Bejčci. Zápas hraný 22. 11.
2025 začal v 10:50. S tímto soupeřem jsme
se utkali v LN Hlinsko poprvé, takže to pro
nás byla velká neznámá. Do utkání jsme
vstoupili excelentně, hned v první minutě
zápasu jsme z našeho prvního útoku
dokázali vstřelit gól zásluhou Jaroslava
Zahradníka po nahrávce Tomáše Adámka
1:0 .
Tato dvojice si zopakovala spolupráci v
zakončení hned v 5. minutě a stav se měnil
znovu 2:0 .
V 11. minutě se opět měnilo skóre a to
první soutěžní brankou nováčka v teamu
Ivana Šikla a třetí asistenci si připsal Tomáš
Adámek!!! 3:0 
Jak jsem psal již v předchozích reportážích,
přišla naše pravidelná slabší
„čtvrthodinka". Ve 14. minutě jsme dovolili
soupeři snížit na 3:1.

Soupeř povzbuzen snižujícím gólem nás
dostal pod tlak, který vyústil ve 24. minutě
našim faulem (podražení). První
samostatný nájezd dnešního zápasu byl
rozehráván našim soupeřem. Brankář
Radek Pelc si s nájezdem poradil a
nedovolil soupeři snížit stav. 
Vyrovnaná hra pokračovala, ale ve 35.
minutě jsme nabídli soupeři výhodu
trestného střílení (nesportovní chování alias
„kecy“). Bohužel pro nás, toto trestné
střílení soupeř proměnil ve snižující gól. 3:2
Soupeř v tuto chvíli ucítil šanci, zvýšil tlak a
trošku přitvrdil hru v rámci pravidel, ale nic
netrvá věčně a ve 38. minutě se provinil
faulem (podražení).
Tento samostatný nájezd jsme bohužel
nedokázali proměnit a navýšit náskok.
Nájezd Adama Pražana vychytal brankář
soupeře. Ve 40. minutě se soupeř provinil
opět faulem (podražení). Svůj samostatný
nájezd proměnil benjamínek Petr Zahálka a
vstřelil svůj druhý gól ve druhém zápase za
sebou 4:2.
Soupeř nám o minutu později nabídl opět
trestné střílení faulem na Davida Pražana
(podražení), který napodobil svého
jmenovce Adama Pražana a v nájezdu
neuspěl. Aby těch chyb soupeře nebylo
málo, tak jsme ve 49. minutě dostali výhodu
trestného střílení po faulu na Tomáše
Adámka (sekání). Tomáš Adámek ke třem
asistencím přidal ještě gól ze samostatného
nájezdu!!! 5:3
Dalším hráčem, který podal nadstandardní
výkon byl Jaroslav Zahradník, když si v 53.
minutě perfektně pokryl puk, překonal
brankáře mezi betony a vstřelil svůj třetí gól
(hattrick)!!! 6:3 

Uklidněni příznivým stavem jsme dovolili
soupeři v 57. minutě snížit na 6:4. Soupeř
opět ucítil šanci a pouštěl se do
riskantnějších akcí. To se mu vyplatilo v 62.
minutě kdy dostal výhodu trestného střílení
po faulu Martina Psoty (podrážení).
Naštěstí jsme měli v brance Radka Pelce,
který nájezd pokryl a nedovolil soupeři
vstřelit kontaktní gól. 
V 67. minutě jsme nabídli soupeři další
šanci na snížení po faulu Tomáše Adámka
(sekání), který tuto šanci využil a snížil na
6:5. 
Tlak soupeře se opět zvýšil a dvě minuty
před koncem se snažil vyrovnat při hře bez
brankáře (power-play). V této kritické
situaci si perfektně počínal celý team s
jistotou v brance Radkem Pelcem. Konečný
stav 6:5 pro nás. Chtěl bych pochválit nejen
brankáře, ale celou první lajnu, Tomáš
Adámek - Ivan Šikl - Jaroslav Zahradník,
která se podílela na vítězství pěti góly ze
šesti. Všem fanouškům děkujeme za
podporu. ŽULA FOREVER 

http://www.ln-hlinsko.webnode.cz/
http://www.ahl.cz/soutez/mhl_litomysl/


Okénko z Kroniky

Autor: Michal Vychroň

V závěru roku pro Vás mám nachystanou poslední
povídku od uvedeného kronikáře. Tentokrát si
můžete přečíst pověst o vzniku naší obce, jejího
názvu a trochu historické statistiky.

„III. Ze starých pramenů

Podle pověsti došlo v našem okolí v neznámé době k bitvě.
Vítěz – vůdce Pras – byl naším okolím obdarován. Na místě,
kde stála škola, postavil dřevěnou tvrz, „Prasův Týn“; odtud
jméno Prasetín. Jiná pověst praví, že majitel hrádku měl v
erbu hlavu vepře, z čehož je odvozeno jméno obce.
Existenci této tvrze podepírá přirozená poloha místa, potok
obtékající návrší, seskupení chalup a zvláště pojmenování
pod bývalou starou školou „Na valech“.
Počátky donedávna nepatrné obce Prasetína možno položit
do dob po osídlení východních Čech kmenem Charvátů. V
XV. století mluví již zápisy bezpečně o Prasetínu a malém
Prasetínu. Patřily ke zboží Rychmburskému. Zvláštní
postavení měla část Prasetína zvaná „Klínek“. Patřila ke
špitálu skutečskému, neboť Jan z Chlumu a Košumberka
jako poručník nezletilého Bernarda z Cerhenic prodal jej r.
1460. Nálezy z doby diluviální nejsou na území obce známy
a ani muzeum ve Skutči nechová podobné památky.
Kamenné sekyrky nebo mlaty nebyly nalezeny. Není ani
nálezů z doby bronzové, jen u osady Malinné byly nalezeny
zbytky popelnic, které svědčí o starém pohřebišti. Podle
sčítání lidí usedlých, jež r. 1584 provedl Rusián Špetle z
Janovic, bylo v Prasetíně 14 a v Mokrýšově 2. V r. 1838 při
novém pojmenování „Horní a Dolní Prasetín“, měla ves
vlastní rychtu. Byla to ves značně rozházená. 

Autor: kronikář v r. 1962
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V Horním Prasetíně bylo 72 stavení se 192 „dušemi“. Dolní
Prasetín měl 17 stavení a 99 obyvatel (47 mužů, 52 žen), z
nichž zase 6 stavení s 36 „dušemi“ patřilo ke Skutči. V
obou vsích bylo dohromady 19 katolíků – 10 mužů a 9 žen.
V r. 1843 měl Dolní Prasetín 72 stavení s 455 obyvateli.
Chudá horská obec (422 m nad mořem) a v ní tvrdý, lopotný
život. Kolem políček a zahrad se kupily hromady kamení,
důkaz lopotné práce. Těžká jílovitá půda nedala dostatek
obživy a většina lidí doplňovala živobytí výdělkem z
tkalcoviny. Kolem byla divoká skalní a rybničnatá krajina,
po staletí přetvářená na políčka, umožňující jen velmi
skrovné živobytí. K oběma vsím patřila 4 soukromá bělidla,
hospoda, 3 sušírny lnu. Obyvatelstvo se ještě přiživovalo
prádelnictvím lněné příze, obchodem s plátnem. Dostatek
dobré pitné vody zajištovalo 7 studní. Nebylo stavení, v
němž by nestály jeden i dva tkalcovské stavy. Takový byl
obraz naší obce před r. 1870.“
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JE ZDARMA DISTRIBUOVÁN DO SCHRÁNEK OBČANŮ NA ÚZEMÍ OBCE PROSETÍN, MALINNÉ, MOKRÝŠOV A JE K

DISPOZICI I V ELEKTRONICKÉ PODOBĚ NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH OBCE. ZVEŘEJŇOVANÉ FOTOGRAFIE V TOMTO

ZPRAVODAJI JSOU REPORTÁŽNÍHO CHARAKTERU A NEJSOU V ROZPORU S NAŘÍZENÍM EVROPSKÉHO PARLAMENTU

A RADY (EU) 2016/679 O OCHRANĚ OSOBNÍCH ÚDAJŮ („GDPR“). PROSETÍNSKÝ ZPRAVODAJ JE ZAPSÁN DO

EVIDENCE PERIODICKÉHO TISKU MINISTERSTVA KULTURY ČR POD EVIDENČNÍM ČÍSLEM E 11940.


